



## Χαράλαμπος Μηλιώνης

Καθηγητής Παθολογίας  
Τμήμα Ιατρικής  
Σχολή Επιστημών Υγείας  
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

## Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα

Ο Δρ. Χαράλαμπος Μηλιώνης γεννήθηκε το 1968 στα Ιωάννινα. Είναι σήμερα Καθηγητής της Εσωτερικής Παθολογίας στη Σχολή Επιστημών Υγείας, Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων το 1991 με “Άριστα” και έλαβε το διδακτορικό του το 1999 (<http://thesis.ekt.gr/thesisBookReader/id/11329>).

Η ερευνητική του δραστηριότητα και η εκπαίδευσή του ενισχύθηκαν κατά τη διάρκεια εκπαιδευτικών αδειών (*sabbatical*) στο Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Κλινικής Βιοχημείας στο Νοσοκομείο Royal Free, UCL, Λονδίνο, Ηνωμένο Βασίλειο το 1999 και στη Μονάδα Αγγειακών Εγκεφαλικών Επεισοδίων του Centre Hospitalier Universitaire (CHUV) Vaudois, Λοζάνη, Ελβετία το 2011.

Υπηρετεί σήμερα ως Ακαδημαϊκός Προϊστάμενος και Διευθυντής της Α΄ Παθολογικής Κλινικής του Περιφερικού Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ), καθώς και του Ερευνητικού Εργαστηρίου Ανοσολογίας της Α΄ Παθολογικής Κλινικής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και από 30.1.2020 ως Συντονιστής της Μονάδας Λοιμωδών Νόσων.

Εργάζεται συμβουλευτικά στο Τμήμα Διαταραχών του Μεταβολισμού των Λιπιδίων του ΠΓΝΙ και είναι Υπεύθυνος του Ιατρείου Λιπιδίων Παιδων και Εφήβων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων.

Είναι μέλος του Ερευνητικού Κέντρου Αθηροθρόμβωσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Είναι ενεργό μέλος της Ελληνικής (ΕΕΑ) και της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αθηροσκλήρωσης (ΕΑΣ) και Fellow του Ελληνικού (ΗΣΟ) και του Ευρωπαϊκού (ΕΣΟ) Οργανισμού Εγκεφαλικών. Υπηρετεί ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρείας Αθηροσκλήρωσης και είναι Μέλος του Δ.Σ. του Ελληνικού Οργανισμού Εγκεφαλικών.

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται:

- στην παθοφυσιολογία της αθηροθρόμβωσης και των μεταβολικών διαταραχών (που αφορούν ειδικότερα στις λιποπρωτεΐνες, το σακχαρώδη διαβήτη και την παχυσαρκία),
- στην κλινική και επιδημιολογική μελέτη των παραγόντων κινδύνου για την εμφάνιση καρδιαγγειακών παθήσεων, καθώς και
- στη δευτερογενή πρόληψη των εγκεφαλικών επεισοδίων και της πρόγνυσής τους.

Συμμετείχε και συμμετέχει σε σημαντικό αριθμό κλινικών μελετών παρατήρησης και σε τυχαίοποιημένες κλινικές δοκιμές. Έχει συγγράψει και συμμετάσχει στη συγγραφή περισσότερων από 400 δημοσιεύσεων σε διεθνή περιοδικά με κριτές (*h-index 53, citations >10000*) και υπηρετεί ως κριτής και μέλος της Συντακτικής Επιτροπής ελληνικών και διεθνών περιοδικών

### Επικοινωνία:

τηλ.: 2651099736

email: [hmilioni@uoi.gr](mailto:hmilioni@uoi.gr)